



新闻发布稿第 09/346 号
立即发布
2009 年 10 月 2 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩指出危机后重塑全球经济的三大原则

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩今天呼吁政策制定者采纳三项核心原则，引导全球经济在当前危机之后实现更可持续和广泛的增长——持续开展国际政策合作，改善金融部门监管，以及加强国际货币体系。

施特劳斯-卡恩先生在伊斯坦布尔的西拉冈宫殿酒店发表的题为“充分利用历史性机遇”的讲话中强调，第一项原则是维持在危机中看到的前所未有的政策合作。他补充说，20 国集团领导人还为世界提供了使全球合作适应 21 世纪需要的工具。基金组织的治理改革将在多边层面上促进这种合作。他表示，推进基金组织份额的转移——从被过度代表的国家转向代表不足的国家，转向充满活力的、新兴的和发展中国家——是关键。

第二项原则是加强金融部门监管，以便纠正一开始引起危机的错误。主要重点包括扩大监管范围，以及采取措施控制过度冒险和过高杠杆率，包括通过提高资本和流动性缓冲的数量和质量。

他强调：“很明显，我们必须利用这一历史性的机会之窗，对金融部门框架进行改进。现在是建设一个更加安全、更加稳定的能够支持长期可持续经济增长的金融体系的时候了。”

总裁强调，一个增强的、拥有全球最后贷款人的国际货币体系是第三项原则。全球经济缺乏充分的保险机制，使许多新兴市场通过积累过多的外汇缓冲进行自我保险，由此产生的态势“促使全球失衡不断扩大，对经济增长的可持续性和国际货币体系的稳定造成了破坏性影响。”基金组织有潜力成为这种保险的有效而可靠的提供者——最后贷款人——但相对于预防性储备需求，目前基金组织的资源有限，他表示。

“在努力重塑全球经济和金融框架时，我们应牢记我们的主要目标：即实现平衡且可持续的增长。我们必须寻找道路走出代价高昂的“大起大落”周期，这已然成为近几十年来的明显标志。”

施特劳斯-卡恩先生目前正在土耳其，即将出席世界银行集团和基金组织的 2009 年年会。他是在土耳其中央银行主办的一次活动上发表该讲话的。